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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 
Egész évre . 7 frt — kr. 
Fél évre . . 3 „ 50 „ 
Negyed évre 1 „ 75 „

Egyes szám ára 5 kr, 
s kapható a kiadóhivatal

ban és Gross G.-nál.
Bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el.

HIRDETÉSI DÍJ:
3 hasábos gármond-sor v. 

annak helye 7 kr.
Nagyobb és többszöri hir
detéseknél kedvezmény.

Minden egyes hirdetmény 
után még külön 30 kr. 

bélyegdij\ fizetendő.
Nyilttér sora IS kr.

Hird^MKj/nyilttőri czik- 
kek .dmzélőre fizetendő.
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A szombati szavazás.
Brassó, 1895. márcz. 26.

A főrendiház szombati tárgyalásának és 
szavazásának eredménye igen nagy lépéssel 
előbbre vitte a kormány egyházpolitikai 
akczióját, a mennyiben, a felekezetekből 
való kilépést szabályozó fejezet kihagyásá
val ugyan, megszavazták a vallás szabad 
gyakorlásáról szóló törvényjavaslatot.

A kormány, mint illetékes oldalról ér
tesülünk, a főrendiházi üzenet képviselőházi 
tárgyalása alkalmával azt szándékozik java
solni, hogy a vallás szabad gyakorlatáról 
szóló törvényjavaslatot azonnal utasítsa a 
Ház az illető bizottsághoz a főrendiházi mó
dosítások sürgős tárgyalása és erre vonat
kozó jelentéstétel végett, a zsidók reczep- 
cziójáról szóló törvényjavaslatot azonban 
nem utasítják ismét a bizottsághoz, hanem 
azonnal az uj ülésszak kezdetével, amelyet 
legkésőbb április 2-án nyitnak meg, tárgya
lás alá veszik a Házban és valószínűleg 
változatlanul elfogadva azonnal ismét vissza
küldik a főrendiháznak. Erre azonnal a 
vallás szabad gyakorlatáról szóló törvény
javaslaton történt főrendiházi módosításokat 
tárgyazó bizottsági jelentés kerül napirendre. 
A kormány ez alkalommal azt szándékozik 
javasolni, hogy a kilépést szabályozó kiha
gyott fejezet a főrendiházhoz változatlanul 
visszaküldessék.

* Változások a minisztériumban. Mint a M—O 
értesül, beavatott kormány körökben pár nap 
óta az a kombináczió képezi beszéd tárgyát, hogy 
Erdély Sándor igazságügyminiszter legközelebb 
megválik tárczájától s a bírói pályára tér vissza.

t Dömjén Zoltán.

Kedd, márczius 26.
A brassói magyar társadalomnak ismét 

gyásza van. Dömjén Zoltán m. á. v. pénztáros, 
ez a mindenki részéről igaz becsülésben és szere- 
tetben részesült férfias nyiltságu, szép miveltségü 
és mindenek felett lovagias érzésű férfiú ma 
reggel 5 órakor megszűnt élni. Halálát szivszél- 
hüdés idézte elő, mely egy pillanat alatt kioltotta 
munkás életét.

5 óra előtt pár perczczel még vidám beszél
getést folytatott nejével, midőn a pénztári helyi
ségbe távozott, a hol az ajtót fölnyitva, hirtelen 
és erős rosszullétről panaszkodott az előszobában 
dolgozó altisztnek, s egyben nejéért küldte őt, 
ki elé azonban, bár rögtön a pénztárba sietett, 
a legborzasztóbb látvány tárult, férje halálra vál- 
tan, megkékült arczczal, feküdt elterülve a padlón 
s a rögtön előhívott orvos, dr. Józsa is már csak 
a halált konstatálhatta. Az élte delén — 47-ik 
életévében — elhunyt szép tehetségű férfiút, ki a 
nyolczvanas években, mint fővárosi hírlapíró és 
lapszerkesztő is szép nevet vívott ki magának, s 
kit általános részvét fog sírjába kísérni, csütör
tökön délután fogják Brassóban örök nyugalomra el
helyezni.

Legyen emlékezete mindenkinek kedves !

KÜLÖNFÉLÉK.
— Önkéntesek tánczvigalma. A cs. és kir. 

50-ik gyalogezred egyéves önkéntesei által, ő mél
tósága K erezek Keresztély lovag, vezérőrnagy ur 
védnöksége alatt rendezendő tánczestély szom
baton f. hó 30-án tartatik meg a vigadó termében. 
A karzatra való belépés, csak a rendező-bizottság 
által kiosztott jegyek előmuíatása mellett enged
tetik meg.

— A ni. kir. államvasutak brassói mozdony 
vezetői által rendezett jótékony estély f. hó 24-én 
szombaton tartatott meg a központi szálloda nagy
termében. Mint az előre látható volt, az estély 
minden tekintetben fényesen sikerült s felülmúlt 
minden szórakozást. A gazdag és változatos mű
sornak minden egyes pontja meglepte a nagy
számú díszes közönséget. Marchart ur humoros 
felolvasása Európa földrajzáról, nyitotta meg a 
műsort, ezt követte Trnyák urnák Xilophon-so- 
loja, melyet meg kelle a művésznek ismételnie. 
Koós Róza kisasszonynak hasonlóan sűrű tapsok
kal és szép virágbokrétával hálálta meg a hall
gatóság szépen előadott magyar népdalait, úgy
szintén éljenzéssel fogadta Horváth ur „Ka
kasülőn“ czimü monologlának kitűnő készültség
ről tanúskodó értelmes előadását, melyet végig a 
legjobb kedélyhangulatban kisért a közönség. 
Trnyák urnák művészi füttyei a magyar életből 
pedig egészen elragadták a közönséget. Sok moz
donyvezető mondá, hogy ők sokat füttyentgettek 
életükben, sőt visítottak is, de ilyen füttyét még 
Arany János fülemiiéje sem hallott. A műsor 
„Süketnek kell lenni“ czimü vígjátékkal végző
dött. Az összes szereplők, u. m. Koós R. k. a. és 
Koós J., Marchart Gy., Horváth J., Mezei M. és 
Sz. G. urak szépen oldották meg különben nem 
könnyű szerepeiket. Következett ezután a zónás 
táncz. Szünet alatt a „Világposta“ és a szerencse 
számok kihúzása és a nyereménytárgyak kiosz-

A szerelem rabja.
Nem volt párja hét vármegyén Forró Gizel

lának.
Már kis lány korában Gizellának hívta min

denki, mert oly méltóságteljes volt tartása, né
zése s minden szava, hogy senkinek sem jutott 
eszébe őt Gizellának nevezni.

Rátarti is volt nagyon ; az igaz, hogy apja 
törvénybiró volt s anyja híres nemes családból 
származott; Gizella is érezte ereiben a kék vér 
lüktetését s nem is igen fogadta a kis város fiatal 
embereinek köszönését, a kik pedig kalapjukat 
a földig levették s szinte elbuktak az utczán a 
nagy hajlongásban.

Mulatságban is büszke lehetett az, akitany- 
nyira kitüntetett, hogy egyet tánczolt vele !

Azt is mondták már, hogy nincs annak a 
lánynak szive, talán szeretni se tudna.

Hej pedig a szomszéd fia Besenyői Béla, a 
ki már egyetemen is volt nem egyszer nézegette 
éjfélig is azt az ablakot, melyben néha-néha látta 
távozó árnyékát s boldog volt, ha úgy holdvilá
gos esténkint Gizella zongorajátékából ellophatott 
egy pár akkordot s ki vehette, hogy melyik nó
tát játsza; azután ő is csak azt dudolászta ébren 
is, álmában is.

Nem volt ez titok; sajnálta is szegény fiút | 
minden ember, mert ismerték természetét, hogy ' 
a mit egyszer fejébe vesz, nem tud tőle szaba- ;

dúlni s hogy Gizella nem fog soha rá gondolni, j 
azt is tudta mindenki, csak ő nem. Félt is rá gon
dolni arra a pillanatra, a mikor Gizella máshoz 
menne nőül.

Szorgalmával igyekezett bámulatba ejteni 
Gizellát s felébreszteni benne egy kis rokonszen- 
vet maga iránt, azt hitte, hogy Gizella is olyan 
lány mint mások, kiket ismert, hogy ha egyszer 
észrevétetheti magát vele, a többi már magá
tól jön.

De csalódott.
Észre vett már Gizella valakit, csakhogy az 

a szomszéd vármegye egyik gazdag fiatal földes
ura volt, kinek minbusát nagyra növelte Gizellá
nál az, hogy nemrégiben a vidék egyik legszebb 
leánya lőtte szivén magát érte. Hizelgett hiúsá
gának az a tudat, hogy az övé lehet ez az em
ber, a kit bálványoz két vármegye minden lánya 
és asszonya.

Czélját el is érte. — Mind gyakrabban volt 
látható egy, négy holló fekete paripa által vont 
szép kocsi a kis mezővárosban; meg is állott 
mindenki s úgy nézett utánna addig a inig be
fordult a Gizelláék boltíves kapuja alá. Nem is 
láttak itt négyes fogatot, csak akkor, midőn vala
melyik lócsiszár tanított össze egy-egy négyest, 
de az sem volt soha ilyen mint ez.

Nem kopott hiába a négy ló patkója: egy 
szép napon elrepítették Gizellát apja házából; 
mintha tudták volna a paripák is, hogy mily 
kedves asszonyuk lesz, vágtattak a kocsival.

Nem volt nagy dáridó, az esküvőt is a ház

nál tartották, alig vették észre a városiak, de jól 
tudott azért mindent Béla, bár nagyon messze 
volt. Vizsgáit kitüntetéssel tette le s épen az 
utolsóra készült, hogy doktor lehessen; azt hitte, 
hogy igy már Gizella szeméből is vesz ki vala
mit ; s ekkor meghallotta az esküvő hírét.

Könyvét összecsapta s egy negyed óra múlva 
a kávéházban volt, hol nagy éljen riadalommal 
fogadták barátai, kik pezsgős palaczkok közé te
metkezve hallhatták a szívhez szóló nótáit Dankó 
Pistának. Béla is közéjök vegyült s jókedvet 
színlelt, pedig lelkében sötét gondolatok kergették 
egymást; mulatni kezdett, huzattá reggelig, s csak 
úgy sírt a czigány hegedűjéből a nóta: „Megál
modtam egy álmomban boldogtalanságom“.

Barátai csodálkoztak Bélán, mert nem volt 
szokása elkeseredni s ilyen állapotban nem látták 
őt soha, de a pezsgőnek tulajdonítottak, mert 
tudták, hogy nem bírja a fin.

Reggel pedig átlőtt szívvel találták meg 
Bélát lakásán.

Meghalt egy panaszos szó nélkül.
Azóta az E.. i temetőben egy elha

gyott sir áll a többi közt kis emlékkőben e 
betűkkel:

Itt nyugszik egy boldogtalan. Saját utolsó 
kívánsága volt.

Az öreg Besenyői, kinek Béla szemefénye 
volt, azóta ha egy szép lányt lát az utczán, szo
morúan mormogja fogai közt:

„Ez is egy ördög!“
Fajankó.
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fása történt, derült hangulatban. A franczia né
gyeseket 120—140 pár tánczolta. A mint értesü
lünk, a jótékonyczélra mintegy 100—120 frt a 
tiszta jövedelem, a zászló-alapra is mintegy 40 frt 
gyűlt be a szerencseszámokból. Nagy elismerés
sel adóznak Ruszné úrasszonynak, ki 12 drb. 
nyereménytárgyat ajándékozott úgy szintén nagy 
elismerés illeti a fáradtságot nem kímélő rendező 
urakat is, kik megmutatták, hogy egyetértéssel, 
jóakarattal nemcsak mulatni lehet, hanem má
soknak is nemes szórakozást szerezni s a jóté
konyság oltárára is áldozni. Végtére legjobban 
esett látnunk, hogy az egész estély a szó legszo
rosabb értelemben magyar estély volt. Jövő szá
munkban a felülfizetésekről számolunk be.

— Kossath-gyászünnepély. A brassói iparos 
ifjak önképző egylete által vasárnap estére jel
zett Kossuth-gyászünnepély a szép számban meg
jelent ifjúság és díszes vendégközönség részvétele 
mellett tartatott meg. Az ünnepélyt az egylet 
lelkes alelnöke, Török Ferencz nyitotta meg szé 
pcn átgondolt beszéddel, melyben kellően meg
okolva az ünnepély rendezését, az ifjúságot ha
zafias lelkesedésre buzdította. Ezután Hencz 
László szavalta el a Kossuth-indulót, majd Kele
men Béla a „Meghalt Kossuth“ (irta Ily és Bá
lint) czimü költemény érzésteljes előadásával kel
tett nagy hatást. A Rozsondai János elnök által 
tartott ünnepi beszéd az elhunyt nagy hazafi éle
tének méltatása volt, mely egy dicső korszakot 
vázolva, lelkesültségre ragadott, mig a későbbi 
események, a turini remete hontalansága és bá
nata mély meghatottsággal töltötték el a hallga
tóságot és szónokot egyaránt. A zajosan megtap
solt beszed után Takó Károly szavalta el „El

ment Kossuth imádkozni“ ez. költeményt szép si
kerrel, melyre ismét egy lendületes szavalat kö
vetkezett : „Nem halt meg ő“ (Szabolcsba Mihály- 
tói) Schatt Rezső által előadva, végül pedig lly- 
lés Bálint költeményét: „Kossuth él!“ szavalta 
Szilágyi Béla s ezzel a műsor be volt fejezve. 
Az elnök rövid zárbeszéde után a közönség szét
oszlott, egy szerény ünnepély magasztos benyo
mását vivén magával, az ifjúság pedig büszke ön
érzettel tekinthet vissza e napra, melyen hazafias 
érzülete oly szépen megnyilatkozott.

— A Kereskedő Ifjak Köre f. hó 24-én tar
tott közgyűlésén a tisztség a következő módon 
alakult meg: elnök: LászlóGerő, alelnök : Storch 
Gábor, pénztárnok: Szele István, gazda: Virágh 
Józsi, ellenőr: Schütz Samu, titkár: Dontzky 
István, könyvtárnok: Barabás Jenő. Választmá
nyi tagok: Darkó István, Farkas Moor, Einzig 
Barnát, Albertfy Sándor, Verzár Jenő, Láng 
Hermann, Székely László. Számvizsgálók: Ver
tén János, Ehrlich Zsiga, Király Lajos- Pótta
gok : Vass László, Hincs Dániel.

— Márczius 15. B.-Ujfaluban. Márczius 15 én 
d. u. 3 órakor Barcza-Ujfalu község lakossága is 
hazafias ünnepet tartott a községi iskola egyik 
tantermében. A Hymniis eléneklése után Szabó 
László közs. jegyző tartott népies beszédet, meg
magyarázva a nevezetes nap nagyjelentőségét. Ósz- 
szehasonlitotta az 1848. előtti időt a mostanival s 
ennek kapcsán fejtegette azon vívmányokat, me
lyeket 1848. márczius 15-ének köszönhetünk. Be
bizonyította, hogy nemcsak a magyar, hanem ha
zánk minden nemzetiségű lakosa élvezi ezen nap
nak áldásdus következményeit a miért hazánknak,

minden lakosa csak kötelességet teljesít, ha ün
nepet ül ezen napon ama nap emlékezetére. A 
„Nemzeti dal“ elszavalása után hazafias dalokat 
énekelt a közönség s miután az lett elhatározva, 
hogy márczius 15-dikét ezután minden évben meg
üli, az ünnepély véget ért. Üdvözöljük Barcza- 
Ujfalu hazafias lakosságát s gratulálunk derék 
jegyzőjéhez !

— A sepsii ev. ref. egyházmegyei papság 
1895. évi április hó 3-án Nagy-Borosnyón isten
tisztelettel kapcsolatos értekezletet tart, mely al
kalommal a mükedvelőtestület este a községháza 
báltermében összekötött jótékonyczélu hangver
senyt rendez, a következő műsorral: 1. Nyitány 
az ottani önk. tüzoltózenekar által. 2. „A szülői 
ház“ czimü vígjáték egy felvonásban, irta Karczag 
Vilmos. Személyek: Csipkés István vasúti bakter 
Hadnagy Mihály. Bolbála, felesége: Kónya Czé- 
czi. György fiók : ifj. Földes József. Juliska fo
gadott leányuk: Kató Berta. Rostásné szomszéd
asszony : Kónya Margit. 3. Népdalegyveleg zene- 
kisérettel, énekli Boer Kálmán. 4. Szavalat „A 
falusi kis lány Pesten“ Földes Janka által. 5 
Népdalokat énekel dr. Barabás /llbertné, czim- 
balmon kiséri Paál Róza. Helyárak : ülőhely 60 kr 
állóhely 40 kr. Kezdete este 8 órakor. A tiszta 
jövedelem a községháza bálterme diszitósére fog 
forditatni.

— Érdekes régiség került napfényre köze
lebbről, a fogarasiev. ref. templom toronyórájá
nak ingórózsája, mely 1740. táján a br. Szentke- 
reszty András főkapitánysága idején állíttatott fel. 
Az ingórózsa ovális alakú tányérnyi nagyságú, a 
szélén ólomba vésett czífrázatok s angyal-fők lát
hatók, melyek eredetileg aranyozva voltak.

Egyes példányok kaphatók 
a kiadó-hivatalban 

és GROSS G. lottógyüjtönél.
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Pénztári órák délelőtt 8 órától 1-ig.
Giró számla 
az Osztrák 

Magyar Banknál.

a

Posta-takarék
pénztári 

számla 505. sz.

MATILD-FORRAS 
szabad és kötött szénsavban rendkívül gazdag, kitűnő összetételű 

teljesen kristálytiszta 
égvényes vasas savanyuviz.

Legfelségesebb izü, legegészségesebb borviz I
Vér szegénységen alapuló betegségeknél, a gyomor és az 
idegrendszer bántalmainál és női bántalmaknál megbe- 

csülhetlen gyógyhatású kellemes ital!

Első rangú aczél-forrás.
a melynél tisztbb, egészségesebb és kellemesebb, vala

mint olcsóbb ásványvizet képzelni sem lehet.

$

CO

takarék: és hitelintézet
brassói fióktelepe

kamatoz takarékbetéteket 4és maga fizeti a kamatadót;
leszámítol üzleti váltókat 5'4% mellett;
engedélyez váltó- és jelzálogkölcsönöket 6Ü/O mellett;
nyit nyílt számla-hiteleket a legelőnyösebb feltételek mellett; 
kölcsönt ad értékpapírokra, pénznemekre, értéktárgyakra és 
árukra 6°/0 mellett;
vesz és elad legelőnyösebben bel- és külföldi pénznemeket 
és értékpapírokat különösen romániaiakat ;
bevált díjmentesen szelvényeket és vesz a legmagasabb árak 
mellett romániai értékek utáni szelvényeket:

K«" ellát legjutányosabban pénzbehajtásokat és fizetéseket a bél
és külföldi piaczon;

KS“ elintéz bizon ányban a legolcsóbban mindenféle bankmegbizást; 
haszonbérbe ad a saját sinei által az államvasutak pályaudva 

rával direkt összekötött, közvetlenül a mellett levő, a hivatalos vámo
lás és mérlegelés jogaival ellátott raktárielkeken, vasut-uteza 45. sz. a.

raktárokat és szabad rakhelyeket;
átvesz az , EQUITABLE newyorki életbiztosító intézet főképvi- 

selőségi minőségében biztosítási ajánlatokat az ember életére az 
ezen társulatnál sajátságos, a bíztositottrajkülönösen előnyös felté
telek mellett.

A t. tőkepénzeseknek és alapkezelőknek legjobban 
állandó tőkebefektetéshez 107

„ALBINA“ 5°o-os zálogleveleket,
melyeknek szelvényei félévenkint minden levonás nélkül

ajánlja 
(8—100)

bevál-
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Egy literes üveg viz ára üvegcseréléssel 5 krajezár.

Brassóban, Weisz Mihály-utcza 12. szám alatt lévő saját 
raktáromban, továbbá minden ásványviz-kereskedésben
és a vendéglőkben. Tisztelettel

György József
1

©
tatnak és 500, 1000 és 2000 korona értékben a mindenkori buda 

pesti tőzsde-árfolyamon kaphatók.
Tekintettel más hazai értékpapirok kamatozására és árfolya

mára az 5n/(-os „ALBINA“ ZÁLOGLEVÉL a legjövedelmezőbb 
és legolcsóbb, Budapesten árjegyzett értékpapirok egyike és annak 
abszolút jóságát a legalább háromszoros értékű jelzálogok, melyek 
alapján a kibocsátás eszközöltetett, a külön 200,000 forintot tevő 
záloglevél biztosítéki alap és a többi intézeti összvagyon biztosítja
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a forrás kezelője, 
(Háromszékmegye) Bodok (Hárömszékmegye) 

a forrás szétküldés! központja. Pénztári órák délelőtt 8 órától 1-i«.

Brassó, nyomatja a „Brassói Lapok" nyomdája — Grünfeld Vilmos.


